2020年9月4日/星期五 本版编辑/顾 玥 视觉设计/邵晓艳

部分小区出于安全考虑禁止外来非机动车进入,小哥们吐苦水——

徒步送外卖:累,更怕超时罚钱

"外卖电瓶车一律不得进小 区。"浦东新区联洋社区等因老人 多、孩子多,为防碰擦保安全,严守 严管。外卖小哥一路狂奔,送餐上门 还是超时;外卖平台不管不顾,辛苦 铜钿要扣一半。时限能否放宽,扣罚 能否少些?外卖小哥们流汗又流泪, 颇为委屈。

同小区最远耗时7分钟

"每次都要一路狂奔,每10单 中仍有两三单超时, 平台扣钱没商 量,我们真是又累又难。"外卖小哥 宋川告诉记者, 联洋社区的联洋花 园、天安花园、华丽家族花园、上海 之窗御景园、当代清水园等数个小 区禁止外卖车辆进入, 订单经常超 时配送

记者来到丁香路上的联洋花园 ·至三期,在小区门口的人行道和 非机动车道上, 停放着六七辆电瓶 车,都是外卖平台和生鲜超市的专 用送货车。进入小区后,只见多名外 卖小哥拎着餐盒一路狂奔,还不时 查看手机里的订单是否超时。记者 以正常步速从三期中邦风雅颂小区 门口进入,走到最远的一期11号单 元楼,至少用时7分钟。如碰上小区 内同时几单,往来耗时更长。

除了外卖小哥, 快递小哥也很 辛苦。他们拉着物业提供的推车,来



回穿梭干各个居民楼。车上放着大 大的篮筐,里面的快递包裹堆得满 满当当。烈日下,快递小哥用力推 行,速度缓慢,一个个晒得满脸通 红,衣服都被汗水湿透了。他们反 映,由于小区内没有快递柜,电瓶车 又不让进,他们只能拉着一大筐快

因碰擦事故推"禁入令"

递满小区地跑,

"此前小区里曾发生讨外卖电 瓶车碰擦老人、小孩的事故,小区

业委会特别要求物业公司有效管 理外卖车辆的进出。"2019年9月 接管联洋花园一至三期的万科物 业表示,为保障居民安全,万科物 业决定借鉴附近其他小区的做法, 禁止外卖、快递等外来非机动车进 入小区。

在征询业主意见后,物业制定 了现行的管理方案,即:外卖、快递 人员将车辆停放在小区门口,之后 步行进小区、送货上门。2019年9 月28日,物业将新管理办法张贴于 公示区,告知广大业主。考虑到快递 员送货量大,物业给快递员专门准 备了推车,方便运送,

特定区域能否放宽时限

"我们小区小孩和老人蛮多的, 外卖员、快递员的电瓶车开得快,老 人小孩闪躲不及,有安全隐患。现在 不让外卖车辆进入小区, 我们安心 多了。"记者在多个小区随机采访多 位居民, 他们对物业的管理方法都 表示赞同。

不容易,陈先生说:"大热天外卖小 哥徒步送餐确实很辛苦,有时候小 哥打电话跟我说要超时扣钱了,我 都告诉他不要着急,帮他提前确认

没有了横冲直撞的电瓶车,小 区安全确实得到了提升。但也因为 联洋社区对外来送货车辆的限制管 理,外卖小哥在这一带的送餐时间 增加了不少,常常面临着平台"超时 扣罚"的巨大压力。本来一单就赚不 了多少钱,一旦超时,就要被平台扣 掉一半的钱。

为此,不少外卖小哥和"心疼" 他们的市民希望:外卖平台能够根 据各个小区不同的非机动车辆进 出管理方式,制定各片区更为合理 的送餐时限,对特定区域能够适当 放宽要求;外卖平台可否降低"超 时扣款"的比例;对于特定情况,在 申诉后能否"免于扣罚"。这样做, 不仅能减轻小哥们"拼了老命赶时 间"的压力,更能减少路途中交通 事故的发生。

同时,部分快递小哥也希望这 些"管理严格"的小区,适当增设一 些快递柜,为"在烈日和暴雨下"奔 波的他们"减减负"

> 本报记者 夏韵 王军 实习生 赵舒萌

本报讯 (记者 杨玉红)"上海 市房地产经纪行业协会"微信公众 号日前发布一则《住房租赁市场风 险提示》(以下简称《提示》),提醒房 东警惕收房租金过高或租客付出的 租金过低,防范"租金贷"风险,避免 因公司"爆雷跑路"遭受损失

《提示》提出,近期住房租赁市 场中有公寓运营商采取"高进低出、 长收短付"的经营模式,一旦出现 "爆雷",金蝉脱壳一走了之。这种行 为,对房东和租客的切身利益,对 住房租赁行业的规范发展,乃至对 整个社会的安定繁荣都会产生较

《提示》提醒房东、租客选择信 誉良好的公寓品牌,警惕收房租金

长租公寓"爆雷跑路"频现

多地发风险提示要求警惕"高进低出、长收短付"模式

过高或出租金过低,支付周期越长 风险越大,采用规范的合同文本,合 法维护自身权益。

无独有偶。在上海发布这则《提 示》的同一天,广州市房地产租赁协 会亦针对国内市场上出现多家企业 "爆雷跑路"现象,提醒广大租客加 强风险防范,避免经济损失。此前, 成都、西安、海口、合肥、杭州等城市 的相关部门均发布住房租赁风险提 示,数家住房租赁企业因采取"高进 低出、长收短付"经营模式出现"爆 雷跑路"情况,提示住房租赁当事人 在租赁时要谨慎。

为何国内多个城市相关部门。 协会密集发布公告提示风险? 上海 市房地产经纪行业协会常务副会长 陈亮介绍,8月中下旬,国内多家长 和公寓运营商"跑路"和客被要求 搬家,房东则收不到房屋租金,甚至 对住房租赁行业的规范发展产生了 一定负面影响。

长租公寓"爆雷"事件频发,和 运营模式存在很大关系。易居研究 院智库中心研究总监严跃进介绍, 目前,不少长和公寓经营方采用"高 进低出、长收短付"模式,比如收房 价是 4500 元/月,租房价却是 2800 元/月,对房东月付,却要求租客季 付, 半年付甚至年付, 如此操作便形 成一个规模可观的资金池。如果这 些企业正规经营,影响就不大,但一 旦出现资金风险,就有可能出现"爆

雷"现象。

上海正在加快建立"和购并举" 的住房制度,到今年底将新建转化 租赁房源40万套,主打小户型、大 空间的新型租赁社区, 重点解决本 市青年人才、创业人士等的居住问 题,持续提升租住品质。

房屋和赁市场要保持健康、有 序发展,需要实行有效的监管举 措、尤其要加强和赁资金的监管。 严跃进介绍,日前杭州紧急启动租 赁资金监管新举措,住房租赁企业 从 8 月 31 日起将相关租赁资金都 缴入专用存款账户管理, 其中, "托管式"住房租赁企业需要在9 月30日前根据要求完成风险防控

第三批内地核酸检测支援队抵港助抗疫

12.8万个样本完成检测 6人确诊





欢迎仪式,迎接新近抵港的206名 内地核酸检测支援队队员。本批支 援队由广西和福建多地的医护人 员组成,包含2日晚抵达的89名 队员和3日抵达的117名队员。截 至目前,包括之前已经抵达的队 员, 内地已派出 427 名核酸检测支 援队队员,协助香港特区政府开展 核酸检测工作,共同抗击新冠肺炎

香港特区政府推出的普及社 区检测计划已于1日开展,据香港 特区政府卫生署署长陈汉仪昨天 透露,截至3日13时,累计约85 万名香港市民预约参与普及社区

的 12.8 万个样本检测中,6 个样本 经复检后确定呈阳性,被证实为新 冠肺炎确诊个案。

香港特区政府卫生署卫生防 护中心传染病处主任张竹君表 示,普及社区检测计划中6个呈 阳性的样本,暂时还未列入新增 及累计确诊个案中, 但已发现其 中4宗个案是此前已确诊、而后康 复出院的病人。这些病人出院时都 有抗体,再次确诊后均没有病症, 体内病毒量也较低,未必具有传 染性。至于另外2宗则为新个案, 涉及一名 63 岁男子和一名 22 岁

据张竹君介绍,截至3日零 时,香港新增8宗新冠肺炎确诊个 案, 其中7宗为本地感染个案,包

-名离世后被证实确诊的 63 岁 女子。目前,香港累计确诊个案增 至 4838 宗。

从今天开始,香港特区政府将 进一步放宽社交距离措施,其中餐 饮业务可提供堂食至晚上10时, 但仍限2人一桌。包括健身中心及 按摩院等有限度及有条件重开,包 括必须佩戴口罩,但卡拉 OK 及派 对房间等仍然要继续停业。有效期 至9月10日.为期7天。

香港特区政府食物及卫生局 局长陈肇始表示,疫情将会成为新 常态,期望平衡社会接受程度和经 济发展,相信逐步放宽防疫措施也 有助市民保持身心健康。 她提醒市 民仍要非常谨慎,仍要减少摘掉口 罩的时间。

新民晚报香港报道组

昨新增确诊25例 均为境外输入

据新华社北京9月4日电 国家卫生健康委员会4日通报,9 月3日0-24时,31个省(自治 区、直辖市)和新疆生产建设兵团 报告新增新冠肺炎确诊病例 25 例,均为境外输入病例(广东13 例,上海5例,广西2例,陕西2 例,天津1例,福建1例,四川1 例):无新增死亡病例:无新增疑 似病例.

当日新增治愈出院病例 12

例,解除医学观察的密切接触 者 477 人, 重症病例与前一日

31个省(自治区、直辖市)和 新疆生产建设兵团报告新增无症 状感染者 26 例(均为境外输入); 当日转为确诊病例 2 例(均为境 外输入); 当日解除医学观察 15 例(境外输入13例);尚在医学观 察无症状感染者 358 例(境外输 入345例)。

上海昨新增5例境外输入确诊病例

本报讯 (记者 左妍)9月3 日 0-24 时,通过口岸联防联控 机制,报告5例境外输入性新冠 肺炎确诊病例。新增治愈出院

5 例境外输入性确诊病例已 转至定点医疗机构救治, 已追踪 同航班的密切接触者95人,均已 落实集中隔离观察。

9月3日0-24时, 无新增本 地新冠肺炎确诊病例。

截至9月3日24时,尚在 医学观察中的无症状感染者